



524.838

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 107. SZÁM.

ARA: 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1952. MÁJUS 9.

MAI SZÁMBÓL:

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának távirata Sztálin elvtárhoz (2. old.) — Magyar államférfiak üdvözlő távirata a Csehszlovák Köztársaság felszabadításának 7. évfordulója alkalmából (2. old.) — Propagandistáink felelőssége (2. old.) — Peldás tegelem a Béke-brigádban (3. old.) — A begyűjtési lemaradásunkat jó munkával behozhatjuk (3. old.)

A NAGY ÉVFORDULÓ

Ma van hetedik évfordulója a Szovjetunió világtörténelmi győzelmének a hitleristák felett, ma van 7. évfordulója a hitleri Németország teljes szétzúzásának. A világalumom tébolyult eszméjétől megszálott hitleristák a vér és könny, tűz és szenvedés telmélherhetetlen tengerébe zúdították a világ nagy részét, hogy az imperialista nagytöke hatalmát kiterjesszék és pusztulás felé rohanó életét meghosszabbíthassák. Az eredmény ma már mindenki előtt ismeretes: a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg dicsőséges harcokban teljesen szétzúzta a náci hordákat és a győzelem eredményeképpen újabb hatalmas területek szabadultak fel örökre a tökéletes rendszer igája alól. A második világháború végén a Szovjet Hadsereg győzelme folytán, a népi demokráciák mindörökre felszabadultak és ezzel a tökéletes rendszer ismét óriási piacokat, újabb kizsákmányolási területeket vezetett el. A folyamat azonban nem állt meg: a második világháború következményeképpen és a Szovjetunió világtörténelmi győzelme folytán a világ legnépesebb országa, a Kínai Népköztársaság is lerázta magáról az imperializmus jármát.

A második világháborúban bebizonyosodott, hogy lehetetlen megsemmisíteni azt a társadalmi rendet, amely felszabadítja a népet a kizsákmányolás és a nemzet elnyomás alól. A második világháború tanulságai arra tanítják a népet, hogy bátrabban és elszántabban küzdjenek az igaz demokráciáért és a szocializmusért, mert csak ez a küzdelem ad lehetőséget a népeknek, hogy a kizsákmányolásnak és a háborúknak véget vessenek és biztosítsák függetlenségüket és a szabadságot. Ezekből a tanulságokból azonban a háború óta eltelt évek tényei alapján bizonyos, hogy a még megmaradt imperialisták semmit sem tanultak a történelemből, viszont mindent elfelejtettek.

Elfelejtették Hitlerék megérdemelt sorsát, a nürnbergi akasztófákat és a fő nácik gyalázatos végét. Az elmúlt hét év eseményei bebizonyították, hogy a hitleristák nagyjai és főbbjei ugyan akasztófalra elpusztultak, örült eszméik azonban továbbra is életben maradtak. Sőt: az is bebizonyosodott, hogy ezek a zavaros agyakban megszületett örült eszmék, a világalummi tervek nem is az ő agyukban születtek meg, hanem másokban, akik ma még mindig élnek és tovább fejlesztetik a világalummi megszerzésének örült gondolatát. A világ népei a történelem tényei szerint egyszerűen a hitleri birodalom romjait alá temették ezeket a terveket és akkori hofdozóikat is elérte megérdemelt sorsuk. Nem kétséges, hogy milyen sors vár azokra, akik még most is, a gyökeresen megváltozott erőviszonyok között is, ismét világalummi megszerzésének igényével lépnek fel.

Ezek a nyomorultak, a világalum eszméjének megszállottjai, a profithajza eszevesztettjei egyre nyitabban készítik elő a harmadik világháborút. Roppant fegyverkezésbe fogtak az amerikai imperialisták és minden főlök függő ország is legfokozottabban fegyverkezésre kényszerítettek. A termelés és a propaganda minden eszközt felhasználják a

harmadik világháború előkészítése és kirobbantása érdekében. A legelvetemültebb fegyvereket eszelik ki a népek elpusztítása céljából, hihetetlen anyagi erőket mozgósítanak ugyanebből a célból, pedig teljes világgosszággal állhatna előttük is: az új világalumra törököt ugyanaz a sors várja, mint dicsstelen elődeiket. A mai háborús gyujtogatókra újuk végén korántsem világalumom vár, hanem a népek ítélszékének utána — bitófa.

Es a társadalomra, amely kitermelte ezeket az emberevőket, szintén pusztulás vár, ahogy ezt Malenkov elvtárs megállapította egyik beszédében. Az imperializmus világrendszeréből az első világháború után és annak következményeként kivált a Szovjetunió, a világ egyhatod része, a második világháború után a tökéletes rendszer tovább gyengült, kiváltak belőle a népi demokráciák, később a Kínai Népköztársaság. Semmi kétség nem lehet afelől, hogy ha bekövetkezne a harmadik világháború, az a tökéletes rendszer teljes pusztulását hozza magával.

Az amerikai imperialisták rátertek a harmadik világháború nyílt előkészítésére. Koreában véres és aljas agressziós háborút folytatnak a szabadságot védő, mező hős koreai nép ellen és ebben a háborúban a legaljasabb eszközökhöz, a baktériumfegyverhez nyulnak. Bámulatos türelemmel kovácsolgatják össze a különböző háborús tömböket és blokkokat, amelyek azonban minden várakozásuk ellenére sem működnek kívánalmiainknak megfelelően. Az USA-ban és minden tőle függő országban hatalmas fegyverkezés folyik — mindez az imperializmus és vezető erejének az USA-nak nem erejét, hanem ellenkezőleg gyengeségét mutatja. Az imperialisták félnek a békétől, mert érzik közelgő pusztulásukat, szeretnék a háborút, de érzik kétségtelen gyengeségüket és ismerik a békéltábor egyre növekvő erejét. Félelmükben ezért nyulnak a legaljasabb eszközökhöz. Tehát óriási hiba volna lebecsülni a háborús veszélyt.

A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette. A háború elkerülhetetlenné válhat, ha a háborús gyujtogatónak sikerül hazugságokkal befogni a néptömegeket, félrevezetni és új háborúba sodorni őket — mondotta Sztálin elvtárs a múlt év februárjában. Ezzel megszabta feladatainkat is a békéért folyó harcban.

A háborús gyujtogatók; ezek a szörnyetegek vérrrel és tűzzel borították el Korea békés és szabadságszerető népét. Ezzel azonban nem elégszenek meg, újabb és még nagyobb, még szörnyebb gaztettek elkövetését tervezik minden békés nép ellen, az ártatlan gyermekek, asszonyok, egész népek kiirtását tervezik.

Gyermekeink élete, jövője, hazánk függetlensége, ragyogó jövőnk követeli meg mindnyájunktól, hogy a szocializmus építésének meggyorsításával a dolgozó nép egységének szüntelen megszilárdításával, az imperialisták leleplezésével szüntelenül dolgozzunk a békéltábor erősítésén — ez a béke védelmének egyetlen útja.

A MEGYEI BÉKÉTALÁKOZÓ MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉRT

ÜZEMEINK GYŐZELMI JELENTÉSEI

Nem esett vissza — emelkedett a termelés május elseje után a debreceni üzemekben. Dolgozunk a Megyei Békétalákozó zóna készülnék: jobb munkával, a minőség emelésével, a gépek jobb kihasználásával ünneplünk. Akár a Járóműjavító ből akár a Fűtőházból vagy a többi üzemből beérkező jelentéseket vizsgáljuk, szinte egyöntetű véleményt alkothatunk: munkásosztályunk túltes május 1. tiszteletére tett felajánlás teljesítésén, igazi békeharcosokhoz méltóan segíti elő a találkozó sikerét.

Tudósítók az alábbiakat jelentik:

RUHAGYÁR

Nem kevesebbre, mint 175 százalékra teljesítettük május 1. tiszteletére tett felajánlásunkat.

Az indulásnál igaz nehézségeink támadtak. Tizenkilenc szalagunk más munka gyártására tért rá, olyanokra, amelyet eddig még nem gyártottunk üzemünkben. A harcos lendület azonban átszegtette a nehézségeket: például a Március 9-szalag, amely 110 százalékos volt június elsejére, csütörtökön 150 százalékosra tartott. Az 5 éves tervszalag is túlteljesít: 130 helyett 142,3 százalékra.

Bíró Imrénének is szent a béke. Harcol is érte, 150 százalékosra váltotta most 196,4 százalékosra teljesít. Ruhagyáriak kövessék.

Kopf Ibolya.

FÜTŐHÁZ

552,310 forint értékű felajánlást tettünk június 1-re, Terven felül ennyivel gazdagítjuk a népgazdaságot. (Mj ugyan bízunk abban, hogy többel). Küzdünk is keményen az újabb eredményekért: büszkék leszünk június 1-én is a békétalákozó sikere érdekében elért teljesítményeinkre. Ezt a hatalmas összeget szemégtakarítással, a mozdonyoknak eőirt kilométer túlteljesítésével biztosítjuk. Radácsi István, Holcza Miklós és Szalóki Sándor hozzájárult a Fűtőház sikeréhez: szemégtakarítással az élen járnak.

A lakatosok közül Szabó Sándor ifi vállalta, hogy június 1-re 160 százalékosra teljesít. Egy százalék hiányzik még, de Szabó fogadkozik, hogy túltesz eddigi legjobb eredményén. A Fűtőház üzemében egyébként nincs 100 százalékosan alul teljesítő.

Füzési Miklós.

CEMENTIPARI VÁLLALAT

A Cementipari Vállalat május elseje előtt új sztahanovistákat avatott. Fekete Margit habkövező is boldog volt, amikor szívére szorította a szép kitüntetés: azóta is állandóan 200 százalék felett teljesíti a normáját.

A pártszervezet vezetői a ter-

lésben is példát mutatnak: Tene Sándor a vezetőségben gazdasági felelős minőségben dolgozik, beton keverésben hónapok óta 240 százalékosra ért el. Kiss Ödön 125 százalékosra, Koós Lajos 120 százalékosra szerepel a legjobb dolgozók között. Nem így Lázár Dezsőné. Akár van anyag, akár nincs, ő mindig lemarad. Áprilisban 85-87 százalék között mozgott az állaga.

Vigh József.

LAKATOS ÉS VASÚNTÓ VÁLLALAT

A Lakatos és Vasúntó Vállalat hívta versenyre a Megyei Békétalákozó méltó megünneplésére a debreceni és megyei üzemeket. Csak természetes, hogy a mi üzemünk dolgozói — akik megtiszteltetésnek veszik hogy kezdeményezői lehetnek a egyszerű mozgalomnak — tünnek ki elsősorban jó eredményeikkel.

A brigádok között a hegesztők 102 százalékosra állnak az élen. Az egyéni versenyzők között például Szentesi Guszláv, aki 5 százalékos vállalást tett az eddigi 139,3 százalékos, már 161,2-re állt. Nagy Mihály pedig 114,8 százalékos teljesítményét a vállalt 5 százalékos helyett már 209 százalékosra teljesítette. Bors János pedig, aki 10 százalékosra ajánlott fel 114 százalékosra, erősen még az iramán, mert 3 százalékkal elmaradt.

Papp József.

Jó növényápolással a magasabb termésért, a békéért! A földesi Petőfi termelészövetkezet versenyre hívta a tetéleni Kossuth termelészövetkezetet

Földes szövetkezeti község az elmúlt évben is példamutató munkát végzett és ebben az évben is a vetési munkánál az első között volt. Hogy jó eredményeket tudott elérni, abban nagy része van a termelészövetkezetek példamutató jó munkájának. Ebben az évben még jobb eredményeket akarnak elérni és ennek előérése versenyre hívta ki a földesi Petőfi tsz a tetéleni Kossuth termelészövetkezetet.

Bizából a múlt esztendőben 128 mázsás átlagot értek el. Ebben az évben már 135 mázsás termésre tettek vállalat, Ennek teljesítésére meg is tesznek mindent.

Holdanként 50 kiló pétisót szórta ki fejtárgyának. Elvégzik az acatolást és a rozsolást, az aratást pedig úgy, ahogy a rendelet előírja, — már viaszérésben megkezdik és így a szemvesztését 1,5 százalékra csökkentik.

Nemcsak a kalászosoknál vállaltak azonban sokkal magasabb termést, hanem a kapásoknál is. Kukoricából ebben az évben holdanként 35 mázsás termést akarnak elérni, ennek érdekében 150 holdat négyzetesen vetettek. A kukoricát két szarvával hagyják meg a cserepesedés ellen fogasónak és amikor 4-5 levelében lesz a kukorica, megkezdik az első kapását és ezután még kétszer megkapálják. 116 holdon alkalmazza a „Petőfi” tsz a pólbeporzást is, ami holdanként 4-5 mázsza többtermést jelent.

Szeptember végére befejezik a törészt és a betakarítást. A cukorrépa egyike a legfontosabb ipari növényeknek. Ebből 180 mázsás holdankénti átlagot akarnak elérni úgy, hogy a sorok megjelenésénél sárbolnak — ez már el is végezték — és 3-4 levelben hozzáfognak az egyeléshez.

A rovarok ellen árkolással és permetezéssel védekeznek. A cukorrépa első kapálását kézzel végzik el, míg a következőket géppel és 10 holdon csokrosítanak is.

A fehéraranyból — gyapotból — a tavalyi 7,2 mázsza helyett 8,5 mázsát akarnak leszedni holdanként. Ennek előérése a talajt elsimítoták, a cserepesedés ellen szögshengert és könnyűfogast alkalmaznak. Hátszor kapálnak, idejében kacsolnak és a szedéssel november 15-ig végeznek.

A növényápolás és a több termelés mellett nem feledkeznek meg az állattenyésztésről sem, a minisztertanács határozatával.

A fejesi átlagot 7 literről 10 literre emelik az egyedi takarmányozás bevezetésével, a háromszori fejes megvalósításával, a zólitakarmány biztosításával. A tenyészokaknál az ötös szaporulat helyett hetes fiáztatási átlag előérését vállalják.

A tetéleni Kossuth termelészövetkezet elfogadta a Petőfi tsz versenykihívását, sőt módosított is azon. Még többet akar termelni egyes növényekből, mint a földesi

Petőfi tsz. Így cukorrépából 220 mázsát, gyapotból 10 mázsát, míg a tejhozamot 12 literre akarja emelni. A Kossuth tsz a beadásban is példát akar mutatni.

Vállalja hogy beadási kötelezettségének a mezőgazdasági terményekből 160 százalékra tesz eleget, az egyéb beadási kötelezettségét pedig 120 százalékosra teljesíti.

Hogy a tetéleni Kossuth tsz munkája még eredményesebb legyen és a versenypontokat végre is tudja hajtani,

a gépállomás is csatlakozott a versenyvállaláshoz. Vállalta, hogy a kukorica kapálását kézzel, a gyapot kapálását háromszor végzi el géppel, míg két szecs néli 290 holdat arat le kombájjal. A másodvetést az ara és után — ha a föld biztosítva lesz — 8 nap alatt elvégzi, a cséplésnél pedig alkalmazza a Bredjuk-féle módszert.

Az állattenyésztés terén tett vállalásánál úgy segédkeznek a gépállomás, hogy a „Kossuth” tsz zöld takarmányát fűkaszával levágja és a silózást idejében elvégzi. A cukorrépa kiszécsését szintén géppel végzi el a gépállomás.

Mi, a földesi „Petőfi” és a tetéleni „Kossuth” tsz lagsága és vezetősége a fent említett versenyvállalásukat teljesíteni fogjuk — írják versenykihívásukban — minden hónapban értékeljük a verseny állását, mert tudjuk, hogy népgazdaságunk megerősödése, a béke megvédése megkívánja tőlünk, hogy még többet termeljünk.

CSÜTÖRTÖK
holmban
finnyel. Novák
tal ut országos
A férfi 100 méte.
ed Larsson nyer.
d vegyes váloga.
válogatott ellen.
11: 1
7: 1
19: 3
25: 7
14: 8
13: 11
3: 41
0: 17
egyes boltok
nap árusítanak
Minisztérium
László, Me.
Oszt. veze.
Rádió gyermek.
pek dalai, 15:15
dy Endre élete
ezek, 16:15: Rá.
Hanglemezek,
sekre választó
anglia, 17:35: Jó
át! 18: A Népi-
0: Hírek néme-
gy nóta, 19:30:
gos Újság, 20:40
7: hírei, 20:45:
en 21:50: Hírek
követés foly-
zek 24: Hírek.
Hanglemezek,
k műsora. —
ó reggelt, gye-
7:15: Hírek
ri muzsika. —
A Szovjetunió
8:40: A ma-
9:20: Orosz
Gyermekrádió
0: A Zenemű-
atónak hang-
ándor és zene-
sorozás, 15: A
Bodonyi István
művek 15:40:
16:10: Zeneka-
szásztól költők,
müsorából. —
ása, 17:55: Da-
verselése szüle.
18:40: Szív
19: Az ötvenes
sportnagydóra
hírek franciául,
22: Hangleme-
ballongumis
Ekoesi mat-
Csokonai 41.
öt albertlebe
kedvű M. 40.
ARATU ló-
pérleli szobát
ngesen buda-
tunkból nyári
kódott tiszt-
zére. Ajánla-
ár. Nyílmár-
e kértünk.
AH
otajos her-
keresünk.
Csapó u. 42.
AH
Könyvkötő
ésítő KTSz
u. 10. közli-
nek szakmá-
kával keres-
vetkezettünk.
AH
U csomag-
ar eladó vagy
nért elcsérli-
Kiadóhiva-
ca 23. számú
Erdékiöldni
alatt.

A német nép szíve mélyéből köszönetet mond Önnek

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának távirata
J. V. Sztálin elvtárshoz

A felszabadulási ünnep alkalmából a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága az alábbi táviratot intézte J. V. Sztálin elvtársához:

„Drága Sztálin elvtárs! Hetedik évfordulóján annak a napnak, amelyen a dicsőséges szovjet hadsereg felszabadította a német népet a hitleri fasizmus alól, szerencsés kiváltképp fejezzük ki Önnek a történelmi győzelemhez és a német nép szívéből jövő segítségéhez, amelyben a Szovjetunió az Ön vezetése alatt népünket az egység, független, demokratikus és békeszerető Németország létrehozásáért folyó küzdelemben részvételre.

E napon kegyelettel emlékezünk a Szovjet Hadsereg elcsélt hőseire, akik életüket áldozták azért, hogy népüket és más országok népeit felszabadítsák a hitleri fasizmus igája alól.

A Szovjet Hadseregnek a német militarizmus és imperializmus felett aratott győzelméne tehetővé Németország demokratikus és békeszerető erői számára, hogy házában egyhármadrészében történel-

mi jelentőségű változtatásokat hajtsanak végre és valóban demokratikus és békeszerető rendszert teremtsenek. Ezen az úton haladva, a Szovjetunió kormányának nagy segítségével jelentős eredményeket értünk el a Német Demokratikus Köztársaság politikai, gazdasági és kulturális életének minden területén.

Ma, 1952 május 8-án, hét esztendője annak, hogy a Németország által viselt háború befejeződött. Németországnak azonban még mindig nincs békeszerződése, sőt van szakítva és Nyugat-Németországban a bonni csatlós-kormány az amerikai-angol háborus gyújtogatók szolgáltatásán lázas sietséggel készül a keretszerződés megkötésére, hogy visszaállítsa a német militarizmust és imperializmust.

A német nép szíve mélyéből köszönetet mond Önnek, drága Sztálin elvtárs azért a béke megszületéséért, amelyet a Szovjetunió kormánya tett a békeszerződés előkészítésének kérdésében a nagyhatalmakhoz

intézett jegyzékével, valamint a német békeszerződés alaptervezetékének kidolgozásával.

Kijelentjük, hogy a német nép valamennyi békeszerető és hazafias rétege minden erejét latba veti

a szovjet kormány javaslatainak megvalósítása érdekében és még elszántabban harcol a Németországgal való békeszerződés megkötéséért.

Egyben kijelentjük: megszervezzük hazánk demokratikus vívmányai védelmét, hogy megakadályozzuk és visszaverjük az ellenség minden támadását Köztársaságunk ellen. Mindent megteszünk azért, hogy tovább erősödjék a Német Demokratikus Köztársaság, az egység, demokratikus, békeszerető, független Németországot folytató nagy nemzeti harc szilárd alapja.

Köszöntjük Önt, drága Sztálin elvtárs, ezen a német nép számára történelmi jelentőségű évfordulón és új, hatalmas eredményeket kívánunk Önnek és az egész szovjet népnek a kommunizmus építésében, a szovjet haza és az egész békeszerető emberiség javára.”

Ünnepségek a Nemzeti Színházban Csehszlovákia felszabadulásának évfordulóján

Csehszlovákia felszabadulásának 7. évfordulója alkalmából a Kulturális Minisztérium Intézele csütörtökön este ünnepséget rendezett a Nemzeti Színházban. A díszelőadáson megjelent a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a miniszterelnácsnak, az Elnöki Tanácsnak több tagja Ott Károly pénzügyminiszter, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter, Dögei Imre az országgyűlés elnöke, Szabó Piroška az Elnöki Tanács titkára, Berei Andor a külügyminiszter első helyettese, János Ferenc a népművelési mi-

niszter első helyettese, Bata István altábornagy, Mihályfi Eno népművelési miniszterhelyettes, a magyar politikai, kulturális és gazdasági élet számos más vezető személyisége, a természetben élőjáró dolgozók, sztahanóviskák. Résztvettek a díszelőadásban J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió nagykövete, Stefan Major, budapesti csehszlovák követ és a többi baráti ország budapesti képviselői. A Himnuszok elhangzása után Majlát Jolán, a Kulturális Minisztérium Intézetének főtájkára üdvözölte a megjelenteket, majd Ott Károly elvtárs pénzügyminiszter mondott ünnepi beszédet.

Ott Károly elvtárs után Stefan Major rendkívüli követ és meghatalmazotti miniszter, a Csehszlovák Köztársaság budapesti követe mondott beszédet.

A Csehszlovákia felszabadulásának 7. évfordulója alkalmából rendezett díszelőadás ünnepi műsorral ért véget.

Magyar államférfiak üdvözlő táviratai a Csehszlovák Köztársaság felszabadításának hetedik évfordulója alkalmából

RÓNAI SANDOR ELVTÁRS ÜDVÖZLŐTÁVIRATA KLEMENT GOTTVÁLD ELVTÁRSHOZ

Klement Gottwald elvtársnak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének, Prága.
Engedje meg Elnök elvtárs hogy a csehszlovák népek a hős Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 7. évfordulóján a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében szívből jövő szerencsés kiváltképp fejezzem ki. A magyar nép ezt a napot együtt ünnepli a csehszlovák néppel. A magyar és csehszlovák népet test-

véri egységbe fűzi közös felszabadítónk, a dicső Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt érzett mélyszéges hála, valamint a szocializmus felépítéséért és a béke megvédéséért folytatott harca.
Szívből kívánok Önnek és a csehszlovák népek további nagy sikereket a szocializmus építésében és a békeharcban.
RÓNAI SANDOR, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

DOBI ISVÁN ÜDVÖZLŐ TÁVIRATA ANTONIN ZAPOTOCKY ELVTÁRSHOZ

Antonin Zapotocky elvtársnak, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnácsa elnökének, Prága.
A Csehszlovák Köztársaság felszabadításának 7. évfordulója alkalmával fogadja Miniszterelnök elvtárs a Magyar Népköztársaság miniszterelnácsa és az egész magyar nép legőszintűbb üdvözlését és baráti jókívánságait.
A magyar nép testvéri együttérzéssel ünnepli azokat a kimagasló sikereket, amelyeket a csehszlovák nép felszabadulása óta or-

szága szocialista építésében elért s amelyek jelentős tényezőivé váltak a béke megvédéséért folytatott harcban.
További nagy eredményeket kívánok a Csehszlovák Köztársaságnak abban a bátor és kitartó küzdelemben, amelyet a Szovjetunió vezetett békétábor soráiban vív a haladás és a béke ügyéért.
DOBI ISVÁN, a Magyar Népköztársaság miniszterelnácsának elnöke

Ellenséges partraszállási kísérletet hiúsított meg a koreai néphadsereg

Az Új Kína hírgyűnökség tudósítója jelenti: A koreai néphadseregnek Korea keleti partjait védelmező egyik alakulata — Kim Jie-Csir vezetésével — április 23-án ellenséges partraszállási kísérletet hiúsított meg. A

koreai harcok 20 perc leforgása alatt megnyerték az ütközetet, megsemmisítettek több mint 60 ellenséges katonát, elsüllyesztették az ellenség egy partraszállító hajóját és nagy hadizsákmányt ejtettek.

Felszabadulásának 7. évfordulóján köszöntjük a csehszlovák dolgozó népet

Csehszlovákia dolgozó népe ma ünnepli a hitleri rabság alól való felszabadulásának 7. évfordulóját. A dicső Szovjet Hadsereg Sztálin elvtárs személyes parancsára 1945 május 9-én a felkelt prágai nép segítségével sietett és megmentette Prágát, elvitte a cseh és szlovák nép számára a szabadságot. Ezzel megnyílt a felébredés útja a csehszlovák dolgozó nép számára. Új és igazán szabad élet kezdődött meg a testvéri Csehszlovákiaiban ezen a napon.

Hét év telt el, ez egy ország történetében igen rövid idő, ennek ellenére Csehszlovákia az elmúlt hét év alatt hatalmas fejlődésen ment át. Felszabadulása után Csehszlovákia végérvényesen elszakadt a nyugati kapitalisták, imperialisták blokkjától és a Szovjetunióval, valamint a többi népi demokratikus országokkal szövetségben szabad és független, demokratikus és szocializmust építő orszaggá lett.

A csehszlovák dolgozó nép nem csupán felszabadulását köszönheti a Szovjetuniónak, a dicső Szovjet Hadseregnek, hanem azt is a Szovjetunióknak köszönheti, hogy akadálytalanul építheti szocialista hazáját. Ehhez minden lehető támogatást megkap a kis népek nagy barátjától a Szovjetuniótól és Sztálin elvtársától. Ezt a felmerhetetlen segítséget a csehszlovák nép azonban csak azért tudta felhasználni, mert erős Kommunista Párt vezetése alatt a Forradalmi Szakszervezeti Mozgalom segítségével végig leszámolta a kapitalizmussal és az élet minden területén érvényesítheti a dolgozó nép hatalmát. A Csehszlovák Kommunista Párt,

Klement Gottwald elvtárs vezetésével a csehszlovák nép is leszámolta 1948 februárjának dicső napjaiban a szabotálój és ellenforradalmi összeesküvéssé, amely a hazáról kivont bevonásával puccsal akarta kezébe kaparintani az állam vezetését, hogy a csehszlovák köztársaságot visszatéríthesse a tőkés rendszer posványába. Az ellenforradalom feletti győzelem után Csehszlovákia is szilárdan a szocializmus építésének útjára lépett. A Szovjetunió segítségével és állandó támogatásával hatalmas létesítményeket alkot a csehszlovák dolgozó nép. A kuncsicei Új Kohók, a szlovákiai Kohó Kombinát, a szlovákiai Ifjúsági Erőmű, az új szocialista Osztrava, a Vltava folyó új víznyeltelepe mindezen hatalmas létesítmények azt bizonyítják, hogy a csehszlovák nép is sikeresen építi hazájában a szocializmust.

A csehszlovák nép által eddig kivívott sikereket a proletárdiktatúra megteremtése, a szocializmus építése és a népi demokrácia megszilárdítása terén nagy mértékben hozzájárulnak a tartós békéért folyó harc sikeréhez és nagy mértékben megszilárdítja a világ minden részén szüntelenül erősödő békétábor erejét. Az új csehszlovák állam felszabadulása óta erős népi demokratikus állammá fejlődött, amely minden erejét a békétábor és erősíti a békétábor.

Eppén ezért szeretettel köszöntjük a testvéri csehszlovák népet felszabadulásának mai ünnepén és további sikereket kívánunk neki útján, amelyen a Szovjetunió vezetésével a szocializmus és az emberiség boldogabb jövője felé halad.

PÁRT ÉS PÁRTEPÍTÉS

PROPAGANDISTÁINK FELELŐSSÉGE

A propagandista igen fontos pártmegbízást teljesít. Az ő munkájától, felkészültségétől, politikai érettségétől függ annak a 20-25 párttag és pártönkivűli dolgozónak a nevelése, fejlődése, akiket reá bízott a párt. A propagandistától függ, hogy hallgatói hogyan és milyen mélyen hatoltak el az elmélet megismerésébe, hogyan sajátítják el az élenjáró marxi-lenini tudományt, kifejlődik-e bennük az új erkölcs, a nehezégekkel szembeni bátor helytállás, az elvűség, a párt iránti mélyszéges odaadás. A propagandista felelős tehát azért, hogy a hozzá bízott hallgatókban kifejlődjenek azok a kommunista ember jellemző tulajdonságok, melyek elengedhetetlenek a szocializmus építésében, az ellenség elleni kiméletlen harcban. Nem kis feladat ez, hanem az egyik legfelelősségteljesebb és egyben legszebb feladat is, amellyel a párt a propagandistákat megbízza. Nekik kell formálni, alakítani az új típusú embert. Ők gyönyörködhetnek azok fejlődésében, láthatják, hogy munkájuk nyomán hogy távol a hallgatók politikai látóköre s hogy válnak egyre inkább öntudatos, politikailag fejlett emberekké. Az új ember nevelése nagy és hálás feladat s a feladat nagyságában visszatükröződik az a bizalom, amelyet a párt a propagandistáknak előtegezett.

Hogy szolgálhat rá a propagandista erre a bizalomra? Ugy, hogy rendszeresen tanul, fejleszti politikai, elméleti tudását. Nagyobb felkészültséggel igyekszik a tanultakból minél többet juttatni hallgatóinak. Így készíti fel őket arra, hogy valóban párthű, a szocializmus építésének bátor harcosává váljanak.

A propagandista a párt politikájának ismeretője, szószólója. Rajta keresztül jut el pártunk szava a párttagokhoz és pártönkivűliekhez. Hallgatói számára azonban csak úgy teheti valóba érthetővé, hasznossá a szemináriumokat, ha legjobb igyekezetével készíti minden előadásra s helyi példák felhasználásával viszi közelebb az ismeretanyagot a hallgatókhoz. Bene Lajos elvtárs derecskei propagandista, alapfokú politikai-iskola vezető mindig jól készült a szemináriumokra és előadásokra. Tudja, hogy hallgatói sokat várnak tőle s úgy igyekszik tudás-vágyukat kielégíteni, hogy nemcsak a megadott irodalmat olvassa el, hanem mindig használt szépirodalmat, sajtóközleményeket. Tapasztalata szerint ezek igen lekötik a hallgatók figyelmét. A „Mezőgazdaság szocialista átszervezése” című anyagát részleteket olvasott fel az „Új barázdát szánt az eke” című könyvből. A példamutató és helytállásra való nevelés ügyét pedig azzal igyekezett előmozdítani, hogy megismertette hallgatóival Baurdzsánt, a „Volokolamszki országút” című regény egyszerű hőst. Faragó

elvtárs berekbőszörményi propagandista maga mutat példát hallgatóinak az áldozatvállalásban, példás helytállásban. Több mint 8 kilométerrel gyalog jár be Biharkezesre a propagandista szemináriumra s még egyetlen egyszer se fordult elő, hogy ne jelent volna meg. Faragó elvtárs átérzi azt a felelősséget, amit a párt a hallgatók nevelésében rábízott s a párt bizalmára jó munkával, a hallgatók jó nevelésével válaszol. Faragó elvtárs szemináriuma lemorzsolódás nélkül készül a vizsgákra.

Vannak olyan propagandisták is, akik nem érzik át a propagandista címmel együtt járó nagy megfizethetést, felelősséget. Nem járnak el a propagandista szemináriumra, gyengén készülnek az előadásokra, lebecsülik saját munkájuk jelentőségét. Nagyletén Szép elvtárs a „Nőrös Csillag” szes propagandistája több ízben elmarad a szemináriumról s ez meglátszik a hallgatók munkáján is. A tavaszi munkák megindulásával sokan elmaradtak. Kiss Elek elvtárs Mezősárról szintén nem látogatja rendszeren a propagandista szemináriumot, így tudása hiányos s nem tudja hallgatóinak biztosítani a politikai iskola megfelelő színvonalát. Kiss elvtárs rosszul neveli a rábízott párttag és pártönkivűli dolgozókat.

A propagandisták felelősségét most különös fontossággal kell felvetni az oktatási évad befejezése előtt. Egyes helyeken, mint Nyirábrány, Derecske, Hajdúszovát és még sok más községben most a tavaszi munkák idején is eredményesek a szemináriumok. Azonban akadnak olyan hallgatók több helyen, akik a tavaszi munkára való hivatkozással „elfelejtkeznek a tanulástól”, mert „nincs idő”. Ez az álláspont helytelen, mert a tanulás fontosságát, szükségességét éppen a több munka veti fel, ehhez járul az a nemzetközi helyzet eledése, amely megkívánja, hogy gyorsabban nevelődjenek ki a politikailag tisztánlátó, a munkában és harcban egyaránt helytálló káderek. Bátran lehet állítani, hogy propagandistáinkon mulik ezeknek a kádereknek a kinevelése. Érezzék ezt a felelősséget most fokozottabban, amikor alig néhány hét múlva befejeződik ez az oktatási évad. Foglalkozzanak hallgatóikkal még rendszeresebben. Ugy tekintsenek rájuk, hogy egyrészt az ősz-szel kezdődő oktatási évben már önállóan vezessék majd szemináriumot. Ez megkívánja, hogy a propagandisták minden erejükkel gazdagítsák hallgatóik tudását. Induljanak döntő rohamra az oktatás színvonalának emeléséért, a lemorzsolódásmentes oktatási év beteljesítéséért. Tanuljanak és tudásuk átadásával neveljenek a Szovjetunióhoz, Pártunkhoz hű, állhatatos, áldozatkész kádereket.

Pél

Ugy kíséri végig állványozó brigádvédő daház építkezését m anya egy-egy útkere feltéve örözl gyermek nőttek ezek a magasb lek: nem csoda, ott indulás első percétől.

Azóta sok bajt gon le, de nem esett csort gádja bécületén. M legjobbak: mint pé beszélnek a Béke-brig je minden munkahely tőmunkások.

Nagy elvtárs példát tart a brigádban. Ol látot alakított ki, ahol a fejelemstörket, hanyagokat és naplop Kati Imre bősörmény zó tudna a legtoább Saját bőrén tapasztalt

Brigádfőnök a fejelemstör

Bosszusan mondja e vezető, hogy Kati Im egyszerűen fejeje sem munkának. Ugy gond szintűleg ez a munkaké jobb napot lopni a ke letben, mint kint dolgo badban. Ahogy javult a időjárás, úgy jött meg Kati Imrének is a a. Előbb csak „követel azért, hogy „szeretne ni”, majd személyesen zott: nem lesz hüllen a brigáddhoz.

Kati Imre nem vel Egyöntetűen kijelentel gádtagok, hogy aki tő a munkától, annak „meleg” lesz a dolog. nyomban egy brigádb három napon túl az igazolatlanul távolma Imre sorsára jutnak.

Kiközösítik őket. Erre a súlyos büntet ban a Kati-est kivete nem került sor. Apróbb pénzbüntetés már hoztak, aki elkése 30 forintig terjedő a rá ítélték. Csuka Sand a multkoriban lekéste vonatot, (éppen az ort ladt ki a személy), de a brigád fejelemni bizo lott fejelemzellelenség.

Első alkalom volt. A forrinttal az ügyet.

Most Kozma Lajos gylmi elő. Rá már büntetés vár, ha nem zolni nyiregházi orv maradásának okát. Nem elnézők: ken lépnek a hibák ellen érdekeiben. Jónéhány rálak már a brigád is, ha Nagy elvtárs ne kodott pontosan anya kahelyről vagy arról, állás esetén ne legyen vesszen el a drág.

A dicsérettel munkakodna

A jó munkának — ta. Nagy István ezerötszáz-kétezer fo res, a brigádtagok fiz talában ennyi. Ig. z. t lévő, nem kell a má izzadni, rendben, meg az állványozó Irodaház építkezésén. Dicsérettel sem fu Ez a helyes, aki jól megérdemli. Huszon van a brigádnak, de a már sztahanovista. Tő tői elismerésben, pénz is részesült. Az újság, foglalkozott már „elfü is erre a Béke-brig Mini mondja Nagy L

Példás fegyelem a Béke-brigádban

Tejlesztményük 240 százalék

Egy kísérő végig Nagy István állványozó brigádvezető az Irodaház építkezését mint gondos anyja egy-egy útkezeszedésnél fejtegette gyermekét. Szívéhez kötötték ezek a magasba szökő falak: nem csoda, ott van a megindulás első percétől kezdve.

Azóta sok bajt, gondot küzdött le, de nem esett csorba soha brigádja híresületén. Most is ők a legjobbak: mint példaképükről beszélnek a Béke-brigádról szinte minden munkahelyen az építőmunkások.

Nagy elvtárs példás fegyelmet tart a brigádban. Olyan hangulatot alakított ki, ahol nem tűrik a fegyvelemértőket, bumilizókat, hanyagokat és naplopókat. Erről Kati Imre bőségherményi állványozó tudna a legtöbbet mondani. Saját bőrén tapasztalta.

Brigádatározat a fegyvelemértők ellen

Bosszusan mondja el a brigádvezető, hogy Kati Imre a télen egyszerűen feljött a munkához, és gondolta, hogy az építkezés az ő munkájuk, hogy jobb napot lopni a kemenceszögletben, mint kint dolgozni a szabadban. Ahogy javult azonban az időjárás, úgy jött meg a kedve Kati Imrénak is a munkához. Előbb csak „követet” küldött azért, hogy „szereit” visszatérni; majd személyesen fogadkozott: nem lesz hűlten soha többé a brigáddhoz.

Kati Imrét nem vették vissza. Egyöntetűen kijelentették a brigádatározat, hogy aki télen „fázik”, a munkától, annak nyáron — „meleg” lesz a dolga. Hoztak is nyomban egy brigádatározatot: három napon túl az építkezéstől igazolatlanul távolmaradók Kati Imre sorsára jutnak.

Kiközösítik őket. Erre a súlyos büntetésre azonban a Kati-éset kivételével még nem került sor.

Apróbb pénzbüntetéseket viszont már hoztak, aki elkésett, azt 15-30 forintig terjedő pénzbírságra ítélték. Csuka Sándor például a multkoriban lekéste a nánási vonatot, (éppen az orra előtt szaladt ki a személy), délután már a brigád fegyelmi bizottsága döntött fegyvelemértőisége ügyében.

Első alkalom volt. Megúsztta 15 forinttal az ügyet. Most Kozma Lajos kerül a fegyelmi elé. Rá már súlyosabb büntetés vár, ha nem tudja igazolni nyíregyházi orvossal távolmaradásának okát.

Nem elnézők: keményen fel lépnek a hibák ellen, a javítás érdekében. Jónéhányszor megbírálták már a brigádvezetőjüket is, ha Nagy elvtárs nem gondoskodott pontosan anyagról, munkahelyről vagy arról, hogy állás esetén ne legyen kiesés, ne vesszen el a drága munkaidő. Hogy helyes ez a módszer? Mi sem bizonyítja jobban, mint nagyszerű eredményük: a Béke-brigád 1933 novemberi tervén dolgozik, de vállalásuk szerint még ebben az esztendőben befejezik öt éves tervüket.

A dicsérlettel sem fukarkodnak

A jó munkának — van látszata. Nagy István havonta ezeröttszáz-kétezer forintot keres, a brigádatagok fizetése is általában ennyi. Igaz, nincs távollévő, nem kell a másik helyett fizetni, rendben, nyugodtan megy az állványozó munka az Irodaház építkezésén.

Dicsérlettel sem fukarkodnak. Ez a helyes, aki jól dolgozik, megérdemli. Huszonhét tagja van a brigádnak, de abból nyolc már sztahanovista. Több igazgatói elismerésben, pénzjutalomban is részesült. Az újság, a rádió is foglalkozott már velük. Büszkék is erre a Béke-brigád tagjai. Miaz mondja Nagy László:

— Béke... — ez a mi brigádunk neve. Szép nevet választottunk, méltók akarunk lenni.

Békeépítkezés, amit a Béke-brigád épít

Egyik nagyszerű középület lesz az egyre szépülő és iparosodó Debrecennek. Június 30-ától alatt lesz mind az öt emelet a Vörös Hadsereg útján, a három emelet a Szent Anna-utcai frontszakaszon. 150 irodahelyiség, 500 személyt befogadó kultúrterem, előadóterem, könyvtár, konyha, stb. építkezését siettetik jó munkájával a Béke-állványozó

A begyűjtési lemaradásunkat jó munkával behozhatjuk

Megyénk járásainak és községeinek fokozottabb harcot kell folytatni a begyűjtésben való elmaradás behozásáért. A megye most az utolsó között jár, holott megvan minden előfeltétel arra is, hogy az első közé kerüljön. Ez harc kérdése. Pokozni kell a felvilágosító munkát és kimé-

Vannak jól teljesítők, akik követésre méltó példát mutatnak

A feladat az, hogy ezek segítségével az élenjárók népszerűsítésével tegyék eredményesebbé a begyűjtést.

Papp Piroska levelezőnk írja Biharkeresztesről: sokan május 1. tiszteletére túlteljesítették a községben beadásukat és ezeket az eredményeket tovább fokozták és szélesítik június 1. a megyei béke-teljesítőknek sem. Az eredmény, hogy a 600 darab hízott sertés kivételével szemben mind, össze 180 darab gyűlt be eddig Komádiba, aminek oka a tanács megalkuvó magatartása is. Gom-balkároly tanácselnök helyettes miért nézi tétlenül ezt a túrhetetlen állapotot?

A megalkuvás akadályozza a munkát

Nagy hiba az, hogy az élenjárókat nem népszerűsítik kellően a tanácsok, másrészt sok esetben megalkuvók az osztályellenesség szemben. Komádiban több mint

brigád. Oriási mennyiségű építőanyagot emészt fel: 500.000 falazóléglát, 22 vagon vasanyagot, 100 vagon kavicsot 10 vagon vaslással téglát, 50 vagon cementet, 60 vagon előregyártott betonanyagot, 50 vagon homokot és vagy 50 vagon egyéb anyagot. Ha ezt a szerelvényt összekapcsolnánk, akkor az eleje Józsnak, a vége a debreceni nagyalomáson lenne. Nyolc kilométer hosszúságban.

Jó kezekben van az a rengeteg építőanyag. Nagykék, Bognárek, Helovicsék, Borosék és a többi békeharcosok békeművet építenek belőle...

letlen harcot kell folytatni a begyűjtési terv akadályozói, a szabotálók ellen. Sokhelyen a tanácsok megalkuvók a kullókkal szemben. Azt tartják a felelősségrevonás népszerűtlen feladat és nem tekintik harci kérdésnek a begyűjtési terv maradványait végrehajtását.

140 kulák közül csupán 49-et jelölt ki a tanács hízottsertés beadására. H. Szabó Lajosné 49 holdas, Soós Bálint 44 holdas, Varga József 38 holdas kulákok és társaik nem fejlesztik állatállományukat, szándékosan akadályozzák ezzel kétéves állattenyésztési tervünk teljesítését, de nem tesznek eleget beadási kötelezettségüknek sem. Az eredmény, hogy a 600 darab hízott sertés kivételével szemben mind, össze 180 darab gyűlt be eddig Komádiba, aminek oka a tanács megalkuvó magatartása is. Gom-balkároly tanácselnök helyettes miért nézi tétlenül ezt a túrhetetlen állapotot?

Tiszapolgáron 94 kulák még egyáltalán nem, vagy csak részben teljesítette félévi tojás, baromfi és sertés beadási kötelezettségét. A tanács elnéző velük szemben, ami meg is látszik nemcsak Polgár, hanem az egész járás begyűjtési eredményén. Vágómarha begyűjtés kivételével utolsó a járárok között. Jól tudhatják pedig tanácsaink, hogy a kulák mindent elkövet, hogy szabotáljon.

Ez évben 43.175 csirkét keltetett az állami gazdaságok derecskei keltető állomása

Az Állami Gazdaságok derecskei keltető állomása ez évben 43.175 csirkét keltetett s ezzel az eredménnyel az Állami Gazdaságok 28 keltető állomása közül a második helyre került. A derecskei keltető állomás, bár csak 1931 óta áll fenn — eredményesen dolgozik s a bálónai tojásból már 74 százalékos keltetési

29 MÁZSA FÉM HULLADÉK

A Poroszlai-úti általános iskola vezet a gyűjtésben

A Poroszlai-úti általános iskola 16 osztályában több mint 500 gyermek tanul. Valamennyien résztvesznek a fémgyűjtési mozgalomban. Az iskolán belül osztályok osztályal állnak versenyben. Az egyes osztályokon belül a brigádok brigádokkal és az egyes tanulók léptek egymással versenybe, hogy minél több fém

hulladékot gyűjtsenek össze. Ezekből majd traktorok, egyéb gépek, edények és más dolgok készülnek. Az iskola tanulói eddig 29 mázsa törött géppontvényt és hulladék vasat gyűjtöttek össze, de a helyettes igazgató elvtárs már azt is elárulta, hogy a napokban néhány mázsa papírhulladékra is szert tesznek.

A hetedik b) osztály

Nagy Pálma, a hetedik b) osztály rajvezetője elmondotta, hogy amikor értesült a fémgyűjtési hónapról, az egyik húsz perces szünetben röpgyűlést hívott össze és ezen megvitatták a fémgyűjtés

fontosságát. A raj tagjai — szám szerint huszonkilencen — amikor az iskolából hazamentek, nyomban hozzáláttak a gyűjtéshez. Le mentek a pincékbe, felkutatták a padlásokat s ami előkerült, rossz lábosok, vedrek, lyukas tepsik és kályhacsövek, azt mind csomóra rakták. Igaz, hogy még csak 50 kilót gyűjtött a raj, de Nagy Pálma rajbizalmi megígérte, hogy még jobban megszervezik a gyűjtést és igyekeznek összeszedni még egy néhány mázsa vas- és fémhulladékot.

Az iskolában

Kapusi János érte el a leg-szebb eredményt. Igaz, hogy neki van a legnagyobb lehetősége a vasgyűjtésre, mert a Magasépítési Vállalat vastelepén lakik és a vállalatotól elkérte a 10-20 centis — a vállalat szempontjából már teljesen hasznavehetetlen — vashulladékokat. Szerdán, amikor az iskolából hazament megkezdte a munkát. Felkutatta az udvar minden zegét-zugát. Amikor egy nagyobb „példányra” talált igen megörült neki és úgy vitte a hulladékhalmozhoz, mint valami kincset. Kapusi János egyetlen nap alatt egy mázsa vashulladékot gyűjtött össze. Jó munkájáért dicséretet kapott a tanári kartól. Kapusi János az iskola legjobb fémgyűjtője meg is érdemelte a dicséretet, azonban szedje össze magát a tanuláshoz is, mert elvégre a legjobb fémgyűjtő nem lehet a legrosszabb tanulók névsorában.

A második helyezett

Kapusi János után Vékony István következik a rangsorban. Ugyancsak hetedikes tanuló. Eddig harminc kiló vashulladékot juttatott el a beváltó helyre. Elményét saját maga mondja el: — Egy délután, amikor hazamentem az iskolából különös dolgot láttam figyelmes. Eppen szemerkélt az eső, amikor láttam, hogy a házigazda vashulladékot ácsott el az udvaron. Ezt az esetet megmondtam a nyolcadikos nővéremnek, akivel együtt rövid tanakodás után az elásott vasakat kikaptunk a földből, csomóra raktuk és azokkal a fémhulladékokkal együtt, melyeket rokonaink faskamráiból, udvarairól összeszedtünk, bevittük a fémgyűjtőhelyre.

Eördögh Edit harmadik

Eördögh Edit ötödikes tanuló barátjával indult útnak. A szószoros értelmében hajtóvadászatot rendeztek minden darab vashulladékért. Járták az utcákat s szinte minden bokor alá bekukkantottak. Egyik helyen egy viharvert edényt, a másik helyen egy megviselt csodarábot találtak. De a legnagyobb „leletre” a Zsigmond utcában bukkantak. Van ott egy romház és annak kuttatták fel minden részét. Az eredmény 27 kiló vas. Barátjójá, Szutor Anikó, 25 kilót gyűjtött. A gyűjteményt felrakták egy kis kékkerékű kocsióra és elindultak nagy gyermeki örömmel a fémhulladékbeváltó helyre. Amíg odaérték, kocsijuk felborult vagy hatszor, de megértte a fáradságot, mert jó munkájukért őket is megdicsérték.

A Poroszlai-úti általános iskola tanulói az iskolák között az első helyet szerezték meg. Igyekezzenek továbbra is, ne veszítsék el az elsőséget.

A BÉKE GYŐZELMÉÉRT...

Békekisgyűlés Berettyószentmártonban

Este megelevenedett a határ, ki gyalog, ki szekérral igyekezett a falu felé. Az udvarokról különböző hangok hallatszottak: egyikből a vályguba éntolt víz csobogása, a másikból lovak nyerítése s a nyugotóra törő csibék csipogása.

Leszállt az este a falura. A Széles-utca 2. szám alól hívogató lámpafény integetett a járókelőknek. Többször egymásután nyílt az utcaajtó, halk beszéd folytányokat kapott fel, vit tosz az esti szellő s tisztán kivehető volt a szó: béke...

Ezt a szót hallotta meg Mátyók Józsefné is, aki útlőről fátal színtén a Széles-utca 2. szám felé igyekezett. Mihucz Sándor 12 holdas középparaszt lalott e házszám alatt s aznap este nála tartották a békekisgyűlést. — Amint Mátyók né belépett, szíves szóval tessékelték beljebb a szobába, ahol az asztal körül már többen beszélgettek. Ott volt Lencsés József, Bereczki Jánosné, D. Veress Imre és mások, a berettyószentmártoni békeharcosok közül. Nemsokára ének-szó hallatszott be, a kultúr csoport tagjai jöttek köszönteni a termelésben élenjárókat.

Mihucz Sándort a köszöntők azért

dicsérték meg rigmusokkal, mert már teljesítette háromnegyedét adóztatási köteleességét s eleget tett a tojás és baromfi beadásának is egy fél-évre. Lisztes Imrét is, mint a tavaszi munkálatok elvégzésében élenjárót köszöntötte a kultur-brigád.

A békekisgyűlés résztvevőiben ezek a rigmusok még inkább felébresztették a köteletséget a haza, a dolgozó állama iránt. Ezért ajánlotta fel Mihucz Sándor a vetőgépet Molnár Ferencnek, hogy ő is mielőbb elvégezze a tengeri négyzetes vetést.

A békekisgyűlés mintegy másfél órán át tartott. Az Országos Béketanács határozatát beszélték meg. Mindenki nek volt szava, felajánlása a békelábor erősítése a béke megvédése érdekében. Leírt az arcokról, hogy lélesek tetekkel harcolni a béke nagy ügyéért... „hogy a háború az elkövetkez időben se káruljon közelebb a béke erődjeihez: gyárainkhoz, termékeny földjeinkhez, békés otthonainkhoz, gyermekeink játszóteréhez.”

Bereczki Jánosné is a Béketanács határozatának e részére és öt gyermekére gondolt, akik közül a lealá-

arányt ért el. A keltető állomás legjobb dolgozója Nagy Juliánna, aki 1600 csirkétől 1400-at nevelt fel.

A keltető állomás ez évben — a már megelévőkhoz — kap egy új típusú tízezres és 25 ötszáz keltetőgépet. A héten elkészül a 3000 férőhelyes baromfitelep is.

sebbet ipari iskolába szeretné küldeni az össet. Lisztes Imrénék azok a koreai gyermekek jutottak eszébe, akiket bakteriummal pusztítottak el az imperialista gyilkosok...

— Büntessék meg az ártatlan gyermekek gyilkosait! — önti szavakba gondolatait — s én pedig a béke ügyéért még többet teszek ezután, mint amennyit eddig tettem. A kis szobában izzó a hangulat, a béke megvédésének ügye tölti el mindnyájukat. D. Veress Imre 17 holdas középparaszt is úgy akarja kivenni részét a béke híveinek e nagy harcából, hogy minden mezőgazdasági munkában élenjár s ezzel a béke ügyének győzelméért harcol. E békekisgyűlésen megszületett az elhatározás: a megyei békealkalmazó tiszteletére példamutatón végzik munkájukat s minden becsületes embert berónnak a békeharcosok táborába.

A kisgyűlés résztvevői hazaindultak. Mindnyájukat megfogta a falu búkes képe... s arra gondoltak, hogy a béke hatalmas erői, az egyszerű emberek milliói megakadályozzák a háborút s az egész világon buzní jaa a béke.

A nagy nap

Írta: ALEKSZEJ SZURKOV

Ismét győzelmi sortűzek dörögnek.
Fényben ragyog az esteli setét.
Vidd, szél és add át a partmenti rögnök
A szovjetnép forró üdvözlését.

Szavad száll az Amur partjára, Moszkva,
Fut az örömhír, boldogan szalad.
Sokáig vártuk, vártuk bizakodva —
És a nagy nap most végre felvirradt.

Sztálingrádban, a Donnál, hol ugatva
Várt gépfegyver és láttuk a pokolt,
Szovjetelár, fájt lelkiünk nyugatra
Minduntalan hozzád zárandokolt.

Mig zúdult ránk a bős, haldios lava,
Mig minden tűzkeresztséget kapott,
Erőt gyűjtöttünk, nem volt köztünk gyáva —
És vártuk ezt a szent dicső napot.

S. eljőh a nap, mint a tavasz fuvalma,
Örömsóhaj, mit ad millió kebel,
Mint fergeteg, mint küzdelem jutalma,
Mint dal, mely szebb korszakról énekel.

Tudja a nép, megérzi szíve mélye
Amíg csatától reng az ősi föld,
Hogy kinek élte, kinek lángelméje,
Amely e győzelmekben testet ölt.

Mi minden tettét szép dallal övezzük,
A sortűzben az ő neve dörög
És büszkén Sztálin-harcosnak nevezük
A hőst, kinek dicsősége örök.

Sortűz dörög. Lángol rakéták útja,
Az éjtel már a hajnal üldözi.
Ünnep van. A sietve zajló Prut ma
Szovjetszuronyok fényét tükrözi.

Vozári Dezső fordítása.

Országos versenyben harmadik a Hortobágyi Építő Vállalat

Az elmúlt napokban történt kiértékelés szerint a tanácsi építőipari vállalatok első negyedévi teljesítésében országos viszonylatban a Hortobágyi Építő Vállalat foglalja el a harmadik helyet.

Aki ismerte a mult rendszer elhanyagolt — de az uraknak déli-bájos — Hortobágyát, az tudja, hogy a harmadik hely milyen erős akaratot és megfeszített munkát kíván azoktól, akik résztvesznek a hortobágyi építkezések munkájában. Számolni kell ott a feneketlen sárral, az ilyen-

kor járhatatlan utak s ennek következtében az építkezésekhez szükséges anyagok helyszínre szállításának nehézségeivel. Így nyugodtan elmondhatjuk, hogy a Hortobágyi Építő Vállalat dolgozói tervünk teljesítése érdekében jó munkát végeztek.

Egyébként a vállalat jó munkát végzett áprilisban is. Mint a hozzánk érkezett jelentés tudatja a munkásosztály nagy ünnepére tett felajánlásukat határidő előtt három nappal hamarabb teljesítették.

Tavaszi árubemutató Debrecenben

Május 11-én kezdődik a „Szocialista Kereskedelem Árubemutatója”. Az egy héti tartó árubemutató megnyitójára délelőtt 11 órakor lesz az Arany Bika nagytérmeben. Ezután 18-ig minden nap különböző kulturális megnyitók után mutatja be a szocialista kereskedelem a dolgozóknak azokat az áruféleségeket, amelyeket a mindennapi életben felhasználhatnak és azokat az árucikkeket, amelyek még nem kerültek le-

megfelelő mennyiségben a falvakra, tanyákra. A bemutatókra a belépés díjtalan.

Az árubemutató 18-án fejeződik be a nagyterdei szabadtéri színpadon megrendezendő ruha-bemutatóval, melyen budapesti művészek lépnek fel. Az árubemutató egész tartalma alatt kirakati verseny lesz, melyek elsősgéget maguk a vásárlók bírálják el. A legjobb bírálatokat a tavaszi árubemutató zsűrije jutalmazza.

Irodalmi és írói szakkör alakult Hajdúnánáson

Hajdúnánáson 10 taggal irodalmi és írói szakkör alakult azzal a céllal, hogy a haladó, klasszikus magyar és különösképpen a szovjet írók műveit tanulmányozzák s azokat tudományos színvonalon tárgyalják. Ezekből előadásokat anketókat tartanak. Az írói szakkör feladatát tüzte ki helyi vonatkozású anyagok feldolgozása, amelyet a kultúr-csoportoknak adnak át.

A szakkör első ülésén Lengyel Béla író „Konkolyi-irtás” című darabjának egy részletét vitatták meg, amely a tiszta mozgalom kérdését tárgyalja — majd háromhónapos munkatervük körvonalait is terőgizítették.

Genesi Sári és Szabó Miklós dalestje

Az Állami Tanítónépképző Intézet Szülői Munkaközössége rendezésében a Központi Kultúrteremben Genesi Sári és Szabó Miklós — az Állami Operaház tagjai — dalestet tartanak. Műsorukon Rossini, Schubert, Duna-jevskij, Erkel, Verdi és más híres zeneszerző műve szerepel. Közreműködik a MÁV Filharmonikus zenekar, vezényel Rubányi Vilmos.

A szombaton és vasárnap este 8 órakor kezdődő dalest iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg Debrecen terjedelmű körében.

PÁRTHIREK

Megyei Pártbizottság közleménye:

A felsőfokú politikai gazdaságtant tanuló elvtársak részére szombaton délelőtt 9 órakor a Megyei Bizottság konferenciákat tartunk.

Városi Pártbizottság közleménye:

Ma, pénteken a szokott helyen és időben, középfokú prop. szemínáriumot tartunk.

Ma, pénteken a szokott helyen és időben, alpfokú prop. szemínáriumot tartunk.

Eresztjük a középkader oktatás Bolshevik Párt szakán tanuló elvtársakat, hogy szombaton délután 2 órakor a szokott helyen konferenciákat tartunk.

A politikai gazdaság középkader szakon tanuló elvtársak részére tanórköket tartunk a szokott helyeken.

A politikai gazdaságtant szakon a tankörvezető elvtársak részére előkészítő ma, pénteken d. u. 5 órakor tartjuk a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A politikai gazdaságtant anyaga megérkezett átvehetik az elvtársak a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Sztálin elvtárs eltervezett tanulmányozó szemínáriumok 6. számú anyaga megérkezett, átvehetők a V. B. agit-prop. osztályán.

Az alapmereti tankör előkészítő ma, pénteken a szokott helyen és időben lesz megtartva.

A Pártoktatás Háza hírei

Szombaton délután 7 órakor „Módszertani tájékoztatás az összefoglalóhoz” címmel konzultáció lesz az alapmereti propagandisták részére. Tartja: Balla Gyula elvtárs M. B. politikai munkatársa.

VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS: Felhőztavulások, többfelé záporos, zivatarok észak felől északkelet felé, a hőmérséklet főleg északkeleten esőken, az éjszakai lehülés fokozódik.

A DISZ POLITIKAI ISKOLA és körvezetők részére fontos megbeszélést tartunk az összefoglalókkal kapcsolatban ma, pénteken este 6 órakor a DISZ megyebizottság tanácstermében. Kossuth u. 23. sz. Kérjük a propagandistákat, hogy pontosan jelenjenek meg.

DEBRECEN I-ES POSTAHIVATALA május 9-től kezdődően 21 óráig tartó pénzfelvételei szolgálatot tart.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja.

Felolós szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-ut. 3.

Telefon: 42.54. és 48.40.

Levelezési rovat telefonja: 34-07.

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 18.

Telefon: 30-01.

„Szabadság” lapnyomda.



Remekjó!

KÉSZÉTEL

BŐ VÁLASZTÉKBAN
KAPHATÓ ÉLELMISZER BOLTOKBAN

Készítel Napok: ápr. 26 - máj. 11.

ELVESZETTÉSEM pénz-tárcámát csütörtökön a kistemplom melletti trafiknál, a megtaláló a pénzt tartsa meg az igazolványokat adja le a Néplap kiadóhivatalába.

JÓLLAPOTBAN lévő fehér mély gyermekkosci eladó. Arany János u. 31.

ÖSSZECSUKHATÓS vasagyi 3 matracra női télikabát, nyugtatótábla eladó. Eötvös u. 104.

EGY torontáli szőnyeg két szekér tengely és ekkapra eladó. Honvéd u. 44.

ELVESZETT pénztárca igazolványokkal Angli Irén neven, megtaláló pénzt megterhatalja. Igazolványokat Kerkégyártóné Szent Anna u. 7. alá adja le.

HASZNÁLT kétszemélyes rekanyiváz eladó. Baranyai utca 9. f. sz. 1.

EGY keményfa háló eladó. Szepességi u. 4. sz.

Budapestiek a debreceni sakkverseny élén

A Debrecenben folyó országos egyéni sakkbajnokság közép- és alacsonyabb csoportjában az egyik csoportban a mérkőzések élén Tipary és Szilágyi budapesti mesterek állnak 4,5-4,5 ponttal. A debreceni Vitézságnak 2 pontja van. A női csoportban Lantosné (Szeged) vezet. A második helyezett Hönisch (Budapest) 4 ponttal követi, kezik s egy függőjatszámja is van.

VERSENYKIHÍVÁS

VERSENYPONTOK NELKÜL A derecskei gépállomás DISZ szervezete az elmúlt hetekben az 1952. évi MHK terv teljesítésére versenykihívást juttatott el a pocsaji gépállomáshoz. Egyről azonban megfeleltek a derecskeiek: nem közltek a versenypontokat és vállalásukat. A pocsaji gépállomás dolgozóit — írja szerkesztőségünkhez küldött leveleiben Bundi Zsigmond — ennek ellenére már lelkesen hozzákezdtek az MHK terv teljesítéséhez, de várják a derecskeiek pontosan meghatározott versenypontjait is.

NÁDUDVARI TANULHAT ROZSÁLYTÓL

A szabcsmegyei Rozsály mintasportkörre párosversenyben áll az 1952. évi sportfejlesztési terv mielőbbi teljesítésében a nádudvari mintasportkörrel. Az elmúlt hetekben a hajdúmegyeiek kétnapos tapasztalatszeresére utaztak Rozsályra. Sok újat és érdekeset figyeltek meg, amely mind megvalósítható Nádudvaron, ahol bizony az utóbbi napokban a sport szervezésében több hiba volt.

Rozsály községnek alig ezer lakosa van, a mintasportkör tagjainak száma: 205. Hat szakszervelet, 41 minősített sportolójuk, társadalmunkban elkészült sportpályájuk 3 röplabdapályájuk van. A

Péterné (Debrecen) 2 ponttal a közbajnokságban van. Az eddigi mérkőzések során a leghosszabb játszmát Török és Eglér játszotta. Tízórás küzdelem után a 97. lépésben döntetlenben egyeztek meg a versenyzők. A nőknél a Hönisch (Budapest) — Péterné (Debrecen) mérkőzés a 14. lépésben döntetlenben maradt. A mérkőzést ma reggel 9 órakor folytatjuk.

téli hónapokban egy nagy területen alaktottak át edzőteremmel — így biztosították a dolgozó paraszti fiatalok sportolását. A tanács lelkesen támogatja a sportolót. Most készült el egy 32 rekeszes szekéreny, amelyben a sportolók felszereléseket tarthatják. A mintasportkör részére a tanács biztosított iróhadalmiságot, a helyi termelőszövetkezet pedig 3 hold földet ajándékozott az új sportpálya céljára.

A sport iránti szeretetet mutatja, hogy ebben a községben az egyik utcát Sport-utcának nevezték el. Ez az utca 14 házról áll, lakóitól — akiknek legtöbbje sportoló — három sportban csapatot tudnak kiállítani. A rozsályiak eljárnak a szocialista sport fejlesztésében is. Legutóbb arra tettek vállalatot, hogy június 1-ig 6 községben bemutatót tartanak; és két szomszédos községben sportkör szerveznek.

Nádudvari sportolók! Vegyék példát a rozsályiakról lelkesedésben, szervezésben, agitációs munkában. Ezért MHK sportfejlesztési terveteket teljesítsétek határidő előtt, járjatok elen úgy a munkában, mint a sportban és akkor nem maradok le ebben a nemes versengésben s meggyéni sportörrel előt valóban példaképül állhatok.

A rádió műsorából

KOSSUTH-RÁDIO. Falurádió, 5.30: Hírek, 5.40: Női szemmel, 6-3.30: Reggeli zenés műsor, közben 6.45: Hírek, 7: Színházak és mozok műsora, kb. 7.40: Naptár, 7.45: Levelezőnk jelentik, 7.55: Műsorismertetés 8.30:

Színházi műsor

JÁNOS VITÉZ előadásai: ma fél 4-kor: gyermekelőadás, este 8-kor: Gorkij-ballet, szombaton fél 4-kor: gyermekelőadás, este 7-kor: ballet, szombat, Vasárnap fél 4-kor: ifjúsági előadás, este fél 8-kor: bérletstúnet. Keddtől egész héten: János vitéz.

Mozik műsora

BÉKE: fél 5 órakor: Szovjet bánavadások, színes szovjet film, fél 7, fél 9 órakor: Emberek között. Magyarul beszélő szovjet film.

VIG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Hősök tavasza. Új olasz történelmi film.

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Emberek között, Magyarul beszélő szovjet film.

Műsorzárás, 11.30: Az utolsó hajó, 11.45: Hangmezek, 12: Hírek Hangos Ujság, 12.30: A Pénzügyörvények játszik, 13.15: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 14: Időjárás, és vizállásjelentés, 14.15: Hangmezek, 15: Utóéj-híradó, 15.30: Az előadó művészt mesterei, 15.50: Hangmezek, 15.55: Fodor László furulyagyűjtése játszik, 16.20: Utóéj sport híradó, 16.40: Orosz nyelvtan, 17: Hírek, 17.15: Hangmezek, 17.40: Hangmezek, 17.55: Nemzetközi kérdések, 18.10: Hangmezek, 18.40: Hírek németül, 19: Rádió Politikai Kör, 19.30: Hírek szerbül, 20: Hangos Ujság, 20.40: A begyűjtési verseny hírei, 20.45: Az ember, aki... 20.55: Liszt-művek, 22.20: Hírek, Sport, 22.25: Zenekari hangverseny 2310: A Moszkvai Rádió műsorából, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO: 6: A Falurádió mezőgazdasági híradója, 6.15: Hangmezek, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangmezek, 7.35: Szimfónikus zene, 8.15: Lengyel szórakoztató zene, 9.05: Nem nehéz a választás, 10: Hírek, 10.10: Hangmezek, 10.40: Pogány Zsuzsa és Antal Nagy Gyula énekel 11: Óvodások műsora, 11.30: A Gyermekrádió műsora, 11.30: Műsorzárás, 15: Színes muzsika, 15.40: Népzene, 16: A győzelem napja, 16.30: Hangmezek, 17: Szív küldi szívesen 17.30: Hírek, 17.40: Az Ifjúsági Rádió műsora, 18.10: Beszélő atlasz, 18.25: Hírek szlovénul 18.40: A Telefongyár énekkara énekel, 19: Egy falu — egy nota, 19.15: Sportnégyedóra, 19.30: Jó munkáért szép muzsikát, 20: Táncczene, 22: Hangmezek.

Vidéki totózők!

Tippeljenek az NB II. vidéki mérkőzéseire!

A 18. hét eredménye:

12 találat 4675.— Ft.

11 találat 225.— Ft.

10 találat 33,75 Ft.

JÓ MŰSOR!
NAGY NYERÉSI ESÉLY!
ERDEMES TIPPELNI!

ELCSERÉLEM egyszoboskonyha cőszoba spitzos lakásom ugyanilyen — érdeklődni csak vasárnap Borz u. 15. II. ajtó.

ELADÓ ház Turai András u. 11. Érdeklődni 13. sz. Szabadság-telep.

ELADÓ nagyobbterű aranyramás tükör. Kossuth u. 9. Érdeklődni lehet a házfelügyelőnél.

MEGVEVÉLRE keressünk 50 lóerős villanymotort 220 voltos feszültségre indító ellenállással együtt. Ajánlatokat a Seréshizlónak, Dószegi-út 22/c. AH

TECHNIKUS, aki ergátviteli és lakásvilágítás berendezések, rajz és költségvetés készítését önállóan tudja végezni, felvesz a Hajdú-Biharmegyei Villanyszerelő Vállalat Vöröshadsereg útja 10. sz. AH

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szobát keres a Hajdú-Biharmegyei Villanyszerelő Vállalat, Debrecen, Vöröshadsereg útja 10. sz. AH

ONIGÉNES és díszongáz palackot vásárol a Debreceni Harisnyagyár. Csapó u. 42. AH

N
AZ

IX. ÉVFOLYAM

a be

Öt éves tervünk...
A kapitalista országok...
A nők felszabadulása...

Azokban a sikeres Szovjetunio a szocializmus...
A szovjet nőket...
A szovjet nőket...
A szovjet nőket...

A szovjet nőket...
A szovjet nőket...
A szovjet nőket...
A szovjet nőket...

A szovjet nőket...
A szovjet nőket...
A szovjet nőket...
A szovjet nőket...